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FENNTARTÓI ÉRTÉKELÉS 

a Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja  

2022/23. tanévi tevékenységéről és eredményeiről 

 

A Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja Intézményfenntartó és Működtető 

Közalapítvány a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (Nkt.) 85. § (2)-(3) bek. és 83. § (2) 

bek. h) pontja alapján értékelést készít az általa fenntartott intézmény 2022/23. tanévi működéséről, a 

pedagógiai programjában meghatározott feladatok végrehajtásáról és a pedagógiai szakmai munka 

eredményességéről, azt a Közalapítvány Kuratóriuma elfogadja, majd a fenntartó honlapján 

nyilvánosságra hozza. 

1) Az ellenőrzés és értékelés menete 

A fenntartó Közalapítvány Kuratóriuma, illetőleg átruházott hatáskörben a Kuratórium Elnöke az 

intézmény működését az alapdokumentumok tekintetében az egyetértési jog gyakorlásán keresztül, 

illetőleg közvetlenül, továbbá a BdV és a titkárság útján a pedagógiai programban meghatározott célok 

teljesülését folyamatosan ellenőrzi. 

Az intézmény dokumentumait a Fenntartó rendszeresen bekéri, és tartalmi és törvényességi szempontból 

vizsgálja. A jogszabályban előírt esetekben az intézményi dokumentumok módosítását a fenntartó 

Közalapítvány hagyja jóvá. 

A Kuratórium felkérése alapján az intézmény vezetője a tanév lezárását követően írásbeli éves 

beszámolóban, majd ennek alapján a Közalapítvány Kuratóriumának őszi rendes ülésén évente egyszer 

részletesen beszámol az intézmény tevékenységéről.  

Szauter Terézia, aki a 2023 augusztusáig főigazgatóként az intézményt irányította a Kuratórium 2023. 

december 1. napján megtartott ülésén az intézményben a 2022/23-as tanévben végzett pedagógiai 

munkáról előterjesztést nyújtott be, amelyet az MNÁMK Intézményfenntartó és Működtető Közalapítvány 

Kuratóriuma határozatával elfogadott. 

2) Megállapítások – értékelés 

A szakmai munka eredményessége, a pedagógiai programban meghatározott feladatok végrehajtása: 

Az intézmény nevelő-oktató munkájának alapja a Pedagógiai Program. A külföldi iskolai 

intézményegységek és tagintézmények pedagógiai tevékenységüket a Belső Szabályzatok (Innere 

Ordnungen) szerint végzik. Az intézmény minden tanév elején munkatervet készít. A munkatervben és a 

pedagógiai programban foglaltak végrehajtásáról az intézményvezető elkészíti a tanév végi beszámolót, 

amely tartalmazza az érettségi vizsgák és a kompetenciamérések eredményességét is. Az 

intézményvezető a fenntartó Közalapítvány Kuratóriuma őszi ülésén szóban is beszámol az 

intézményben folyó munkáról. 

Az MNÁMK a magyarországi német nemzetiségi nevelés-oktatás egyik legfontosabb intézménye, 

emellett Németország által elismert Külföldi Német Iskola a bajai intézmény, valamint a kecskeméti, 

miskolci és a debreceni tagintézmények tekintetében.  
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Külföldi iskolaként az intézmény az előzetes terveknek megfelelően folytatta a 2022/23-as tanévben a 

bajai intézményben a Német Nemzetközi Érettségi bevezetésének programját (DIA) és a kecskeméti 

tagintézményben a gimnáziumi felső évfolyamok (11.-12. évf. gymnasiale Oberstufe) kiépítését. A 

Debreceni Német Általános Iskola tagintézmény sikeresen zárta első tanévét.  

Mind külföldi, mind nemzetiségi intézményként az iskolavezetés nagy hangsúlyt fektet a nevelés-oktatás 

minőségének folyamatos fejlesztésére, különös tekintettel a német nyelv és a német nyelven oktatott 

tantárgyak tanításának megújítására.  

A bajai intézmény programjai között kiemelt fontosságúak a német nemzetiségi projektek, rendezvények, 

nyári táborok. Az iskola udvarán található Ulmer Schachtel és a hozzá kapcsolódó országos tanösvény 

kiválóan működik tantermen kívüli oktatási térként és megtekintésre érdemes nevezetességként. Évről 

évre egyre többen látogatják (eddig 212 csoport, összesen 5625 látogató), ami a közművelődési 

intézményegység és a témával foglalkozó pedagógusok munkáját dicséri. 

Az intézményben folyó eredményes pedagógia munkát bizonyítja, hogy a tanulók mind a német rendszerű 

komplex érettségin (Doppelabitur), mind a magyar rendszerű nemzetiségi érettségin, valamint a szakmai 

vizsgával kombinált technikumi érettségin és az országos kompetenciaméréseken is átlagon felüli 

eredményeket érnek el. Legtöbb tanuló C1 típusú német nyelvvizsgával, sok diák emellett B2 vagy akár 

C1 típusú angol nyelvvizsgával hagyja el az intézményt. Az érettségit követő felsőoktatási továbbtanulás 

több, mint 90 %-os. Az MNÁMK végzősei közül - kiváló nyelvtudásuknak és interkulturális 

kompetenciájuknak köszönhetően - többen külföldi egyetemeken folytatják tanulmányaikat. Kiemelt 

terület a tehetséggondozás, amely magában foglalja a versenyekre való felkészítést (pl. OKTV, Jugend 

debattiert, DEPHYMA német nyelvű matematika verseny). A lemaradó tanulók részére a szaktanárok és 

a kollégiumi nevelők igény esetén korrepetálást tartanak. Az MNÁMK-ban a korai iskolaelhagyás 

(lemorzsolódás) elenyésző százalékban fordul elő, ezért e terület célzott tennivalót nem igényel. 

A beiskolázási számok tekintetében óriási érdeklődés tapasztalható a kecskeméti és debreceni 

tagintézmények tekintetében, ahol az első osztályokban kétszeres túljelentkezés jellemző. A bajai 

intézmény esetében mind az első osztályok, mind a gimnáziumi beiskolázás esetében visszaesés 

figyelhető meg, ami az elmúlt 3 év viszonylatában majdnem 100 fős diáklétszám csökkenést 

eredményezett. Ez a tendencia a 2022/23-as tanévben is jellemző. 

A 2022/23-as tanévben az egyik leghangsúlyosabb fejlesztési terület az intézmény struktúrájának 

átalakítása volt: az MNÁMK 2023. szeptember 1-től Külföldi Német Iskolaként működik német 

nemzetiségi intézményegységekkel. Az erre vonatkozó döntés előkészítése, valamint a 

zökkenőmentesnek és igen sikeresnek mondható változás-menedzsment területén a fenntartó képviselői 

és az iskolavezetés között kiváló együttműködés valósult meg, amelyért köszönet illet minden résztvevőt. 

Összességében elmondható, hogy a 2022/23-as évben a Magyarországi Németek Általános Művelődési 

Központja minden intézményegységében és tagintézményében a pedagógiai programnak és az éves 

munkatervnek megfelelő magas színvonalú szakmai munka folyt. 

A fenntartó részéről megfogalmazott legfontosabb feladatok a következő időszakot illetően: 

- az MNÁMK vonzó és sokszínű oktatási kínálatának megőrzése és továbbfejlesztése 

- a még hatékonyabb intézményi kommunikáció megvalósítása a sikeres beiskolázás érdekében 
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- az intézmény további szerepvállalása a német nemzetiségi kultúra és hagyományok 

megismertetésében is továbbadásában – elsősorban a német nemzetiségi intézményegységek 

tekintetében, de a külföldi iskolarészben tanuló diákokat illetően is 

- a külföldi német oktatási intézmények tekintetében kialakított minőségfejlesztési követelményeknek 

(AQM) történő megfelelés biztosítása 

A fenntartó köszönetét fejezi ki az intézmény vezetésének és dolgozóinak, és további sikeres és 

eredményes munkát kíván. 

Baja, 2023. december 1. 

 

                    Egri Miklós  

          a Kuratórium Elnöke 
          s.k. 


